



Электронная версия «Хиславических известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№49 (6970) Хиславическая районная общественно-политическая газета Смоленской области  
9 декабря 2016 года

16+

Погода	
ПН. 12 декабря - ночь 0°, день -3°,	
ВТ. 13 декабря - ночь -9°, день -8°,	
СР. 14 декабря - ночь -9°, день -6°,	
ЧТ. 15 декабря - ночь -8°, день -3°,	
ПТ. 16 декабря - ночь -5°, день -2°,	
СБ. 17 декабря - ночь -5°, день -2°,	
ВС. 18 декабря - ночь -3°, день -1°,	

День неизвестного солдата

## Аллею Памяти пополнил хиславичский герой

Место гибели неизвестного солдата у д. Печерская Буда разыскали в августе поисковики отряда "Хослав". Найти останки погибшего солдата на хиславичской земле было сложно. В своих поисках отряд опирался на карты военных действий 1941 года, на воспоминания старожилов. У деревни Печерская Буда, на месте гибели воина, где в свое время росло несколько березок, сегодня стоит роща. Тем не менее, в ходе разведывательной экспедиции в один из августовских дней, исследуя сантиметром, поисковики обнаружили останки воина. Из личных вещей при нем нашли только серебряную ложку.

- Предположительно, он был бойцом 403-го стрелкового полка, который штурмовал укрепленный пункт фашистов Печерская Буда. Штурм продолжался три дня, потерпев стояли почти 600 человек, - рассказал командир отряда Андрей Волоцуев.

В Ельне в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню неизвестного солдата, состоялось прощание с героями войны. Останки бойца захоронили рядом с часовней, где уже лежит прах 21 неизвестного солдата. Часовня и аллея были построены в Ельне в 2010 году по инициативе поискового объединения "Долг".

В мероприятиях, посвященных Дню неизвестного солдата, приняли участие председатель областной Думы Игорь Ляхов, депутаты регионального парламента Нина Куликовых, Анна Андреенкова, Александр Герасенков, руководство муниципальных образований Ельинского, Вяземского, Хиславичского районов, представители поисковых отрядов, общественных организаций и духовенства, местные жители.

Прощание началось с поминальной молитвы в Свято-Ильинском храме.

- Сегодня мы совершаем молитву о почившем воине,



который отдал свою жизнь за веру и Отечество. Мы не знаем его имени, не знаем кто он, но мы знаем, что он защищал нашу Родину и забылся о нашем будущем. Сегодня мы живем в развивающейся стране и все это благодаря тому, что наши деды и прадеды отдавали жизнь за нашу свободу. Мы должны учиться у наших героев, показавших пример самопожертвования до конца. Будем всегда чтить их и будем достойны памяти наших героических предков, - сказал настоятель храма, священник Михаил.

Простились с безымянным героям пришли сотни человек.

На митинге в Сквере Боевой славы говорили о ратном подвиге Задачников Отечества, значении новой памятной даты в истории России. Закон, учредивший День неизвестного солдата, был принят Госдумой в ноябре 2014 года.

Памятные мероприятия в Ельне продолжились в районном Доме культуры, где в рамках проекта партии "Единая Россия" "Связь поколений" была представлена театрализованная программа "Стояли на смерть, как могли, страну собою защищая".

- Мы должны напрямую, совместно с ветеранами, вместе с поисковиками, которые в своей работе посто-

янно соприкасаются с эхом войны, говорить о правде, о силе нашего народа в годы Великой Отечественной войны, которому оказалось по силам сломать хребет фашизму. Главная ценность - это наша великая Родина и главная наша задача - сохранить единство нашей Родины, не только территориальную целостность, но и идеологическое единство. Чтобы те ценности и те идеалы, которые были у наших прадедов, были присущи молодому поколению, которое сменит нас на различных постах и сферах жизни, - отметил председатель Смоленской областной Думы, Секретарь регионального отделения "Единой России" Игорь Ляхов.

Лидер смоленских поисковиков, депутат Смоленской областной Думы Нина Куликовых отметила особую важность ельинской альпии памяти:

- Здесь из каждого района будет захоронен один неизвестный солдат. И тогда любой человек, пришедший сюда, сможет найти того, кто погиб в Ярцево, кто погиб под Вязьмой и в другом районе Смоленщины. Здесь, на аллеи памяти, понимаешь, что их подвиг самый героический и самый трагический.

**Валерий ЦЫРКУНОВ**  
*Фото автора*

## 12 декабря - День Конституции Российской Федерации

### Уважаемые смоляне!

Примите поздравления с одним из самых значимых государственных праздников - Днем Конституции Российской Федерации!

Конституция - это фундамент нашего государства, главный документ, по которому живет страна, определяющий высшую ценность человека независимо от его национальности, политических взглядов и религиозных убеждений, гарантирующий права и свободы граждан. Несомненно, приоритеты в деятельности Администрации региона соответствуют конституционным требованиям.

Несмотря на финансово-экономические трудности, мы выполняем все социальные обязательства перед земляками, активно привлекаем инвестиции в самые различные отрасли народного хозяйства, создаем максимально благоприятные условия труда, как в городах, так и в сельской местности, строим новые детские сады, школы, открываем современные учреждения здравоохранения и спортивные объекты. Будем так же работать и дальше, чтобы Смоленская область реально становилась территорией развития.

Желаю вам и вашим семьям благополучия, мира и согласия, несгибаемого духа, который все превозможет!

**Губернатор Смоленской области**  
**А. В. Островский**

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем Конституции Российской Федерации!

Конституция - надежный фундамент всей правовой системы России. Принятая на всенародном голосовании 12 декабря 1993 года, она является символом государственности, составляет основу всех экономических, политических и социальных преобразований, служит главным гарантом гражданских прав и свобод, закрепляет принципы равноправия и гуманизма.

Каждый россиянин, кому небезразлична судьба Родины, должен знать и четко соблюдать все заложенные в Конституции нормы. Только тогда мы сможем обеспечить развитие независимого и демократического государства, в котором главенствует закон.

В этот торжественный день от всей души желаю вам мира, добра и новых сил в достижении поставленных целей на благо Смоленщины и всей России!

**Председатель Смоленской областной Думы**  
**И. В. Ляхов**

### Уважаемые жители Хиславичского района!

Сегодня мы отмечаем главный и общий праздник - День Конституции России. Как приятно осознавать, что ты имеешь права, что ты защищён. Как хорошо жить в стране, когда ты уверен в завтрашнем дне. Сегодня Хиславичский район переживает очередной виток своего развития. Впереди нас ждёт немало преобразований и то, насколько они будут успешными, зависит от каждого из нас. В этот праздничный день хотели бы выразить надежду на то, что заложенный в Основном Законе потенциал будет раскрыт в полной мере, что будет способствовать развитию экономической, культурной и духовной сфер российской жизни.

Уважаемые земляки, дорогие хиславичане, от всей души поздравляем вас с праздником. Желаем мирной, свободной, счастливой жизни. Пусть на просторах нашей страны и хиславичской земли будет мир и процветание.

**П.П. Шахнов, Глава муниципального образования "Хиславичский район"**  
**Смоленской области**

**С.Н. Костюкова, председатель Хиславичского района Совета депутатов**

Декада приемов граждан

15 лет "ЕДИНАЯ РОССИЯ" держит уверенный курс на развитие государства. Сегодня партия открыто обсуждает с жителями страны любые, даже самые сложные вопросы. Именно поэтому День рождения "ЕДИНОЙ РОССИИ" партийцы встречают в рабочем режиме. В рамках юбилея с 21 ноября по 1 декабря во всех регионах страны проходила декада приемов граждан по личным вопросам, в которой принимали участие депутаты всех уровней.

28 ноября 2016 г. в общественной приемной ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Хиславичском районе, в рамках декады личных приемов, был проведен прием граждан по личным вопросам депутатом Смоленской областной Думы Алексеем Николаевичем Степановым. 1 декабря 2016 г. в общественной приемной приглашен граждан вел депутат Смоленской областной Думы, член Фракции Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Смоленской областной Думе, член политсовета Монастырщинского местного отделения Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Александр Владимирович Калугин.

На приемах присутствовала председатель Хиславичского районного Совета депутатов Светлана Николаевна Костюкова.

Депутаты Смоленской областной Думы приняли около 20 граждан, которые озвучивали проблемы, с которыми им пришлось столкнуться, поднимали вопросы, важные для их профессиональной деятельности, для выполнения социальных гарантий землякам.

А. Н. Степанов рассматривал содействие в приобретении книг для детской библиотеки, принял запрос о возможности льготного проезда в общественном городском транспорте для ветеранов труда. К депутату



А. Н. Степанов



Прием ведет А. В. Калугин

обратились за помощью в исчислении пенсионного трудового стажа.

А. В. Калугин отвечал на запросы по содействию в проведении ремонта краеведческого музея, помощи в подводке газа, помощи в истребовании с работодателя-должника заработной платы.

Отдельные граждане обратились к депутатам с просьбой об оказании материальной помощи, в связи с трудной жизненной ситуацией.

По некоторым обращениям решение принималось на месте. Выполнение других обращений взято на контроль.

В дни декады приемов с избирателями встречались и депутаты местных Советов, члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Встречи проходили не только в общественной приемной, но и в сельских поселениях.

**Светлана НИКОЛАЕВА**

Не хлебом единым

В районе стартовал смотр культурно-досуговых учреждений района "Провинциальные фантазии на заданную тему". Отчетные программы в рамках этого смотра традиционно подводят итоги работы учреждений культуры за текущий год, они пользуются большой популярностью у зрителей.

Не стал исключением и текущий сезон. 3 декабря свою программу показал землякам творческий коллектив художественной самодеятельности Городищенского СДК.

"Уголок России" - так назвали отчетную программу в Городище. Один из старейших творческих коллективов района - хор русской песни Городищенского сельского ДК в течение года активно радовал земляков своими новыми программами. Он участвовал во многих районных мероприятиях, выезжал со своими концертами, продолжал работу с молодым пополнением.

Любят и берегут городищенские жители наследие предков. Лирические и раздольные, торжественно-величальные и патриотические песни постоянно пополняют репертуар местного хора, руководит которым Наталья Новикова, аккомпаниатор Александр Маханьков.

Какой яркий музыкальный венок сплели из песен звонкоголосые красавицы в народных костюмах! Красота музыки, берущий за душу смысл слов, голоса, и, главное, поющие души исполнительниц делали каждую песню неповторимой и трогательной. И рисовало воображение зрителей село, которое воспевал хор (песни "Подъезжали мы под село", "Вот она деревня", "Село мое родное"), милые сердцу березки ("Две березки", "Рошица"), улетающих журавлей ("Не будите, журавли") - всю необъятную малую и великую Родину ("Русь моя широкая", "Вишненка", "Матания", "Лети, пе-

**Провинциальные фантазии на заданную тему**

рышко"). И если вы подумали, что репертуар этого концерта ограничился названными произведениями, то ошибаетесь. У хора на любую заданную тему найдутся прекрасные номера, что и было продемонстрировано в концерте. Нашлось место в программе и шуточным сценкам и постановкам, ведь и таланты разговорного жанра раскрыты опытными постановщиками СДК среди жителей д. Городище и округи. Не отставали от взрослых местные ребята. Подготовительная группа хора исполнила песни "Хорошо в деревне жить", "Быть мужчиной". Казалось бы, всем знакома сценка "Жили у бабу-

си", но новое поколение преподносит ее по-своему, срывая аплодисменты старших, радующихся, что есть таланты в числе их детей и внуков.

Нужно сказать, что зрители с большой теплотой благодарили сотрудников Городищенского СДК и артистов за тот праздник, который они устроили для селян. Оценку творческому отчету дали начальник Хиславичского отдела по культуре и спорту П. П. Рогатнев, депутат Смоленской областной Думы А. Н. Степанов, председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель главы муниципального образования "Хис-

лавичский район" О. А. Максименкова.

4 декабря заданная тема провинциальных фантазий уже была разыграна на сцене Кожуховичского СДК. В предстоящие две недели декабря все сельские Дома культуры и коллективы районного Центра культуры должны провести на местах свои творческие отчеты. 24 декабря в зале Хиславичского РКЦ состоится заключительный концерт по итогам смотра КДУ Хиславичского района "Провинциальные фантазии", куда войдут лучшие номера.

**Светлана НИКОЛАЕВА**  
**Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

Соцпроект**Дрова в подарок**

Одноким пожилым людям, проживающим в негазифицированных селах Смоленской области, помогли заготовить на зиму дрова. Инициатором социального проекта, выступил Секретарь Генерального совета Партии «Единая Россия», заместитель Председателя Государственной Думы Сергей Неверов. Акция стартовала 27 сентября и завершилась 1 декабря.

Местное отделение партии «Единая Россия» в Хиславичском районе запросило у отдела по социальной защите и труду список одноким проживающих стариков, которые особенно нуждаются в помощи. Затем, в течение двух недель партийцы выезжали на места: несколько заявлок автоматически отсеклись, поскольку оказалось, что у некоторых пожилых людей есть родственники, которые могут о них позаботиться. В итоге в Хиславичском районе по 5 кубометров колотых дров получили 25 человек.

Нужно отметить, что география действия проекта в Хиславичском районе оказалась широкой. Телеги с дровами были направлены в де-

ревни Городище, Соино, Козлово, Скверету, Иозефовку, Плещицы, Владимировку, Анновку, Ващиловку, Козловку, Микшино, Печерскую Буду, Городок, Браткову, Лобановку.

Для пенсионерки Лидии Янченковой из деревни Плещицы такая помощь была крайне необходима. «Этой зимой, которая оказалась ранней в наших краях, требуется больше дров, чем обычно. Конечно, маленькой пенсии на заготовку топлива не хватает. А теперь даже самые сильные морозы мне не страшны», - сказала Лидия Янченкова.

Большую помощь в реализации проекта на территории района оказали лесничий Хиславичского филиала ОГКУ «Смолупрлес» М. И. Златарев, арендаторы С. В. Боровик, И. В. Печкин, В. И. Макеев, Н. А. Леонченков при поддержке глав сельских поселений.

Проект «Единой России» охватил всю Смоленщину. На сегодняшний день закрыты все заявки. Всего в рамках проекта было доставлено 500 машин с дровами.



# Главный финансовый документ региона принят в первом чтении

**На заседании Смоленской областной Думы в первом чтении принят бюджет региона на 2017 год.**

Доходы областного бюджета предлагаются к утверждению на 2017 год в размере 36 млрд 346,8 млн рублей. Основной финансовый документ планируется профицитным в сумме 1 млрд 628,8 млн рублей. Поступление налоговых и неналоговых доходов в областной бюджет на следующий год прогнозируется в сумме 31 млрд 517,3 млн рублей, что на 6,6% больше, чем в 2016 году.

С докладом выступил заместитель Губернатора Василий Анохин. Он представил основные параметры областного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018-2019 годов и рассказал о ключевых макроэкономических показателях регионального развития. Основным драйвером экономики станет увеличение объемов промышленного производства.

Среди отраслей, которые могут дать основной прирост валового регионального продукта, отмечаются такие сектора экономики как сельское хозяйство, промышленное производство, текстильная и легкая промышленность, деревообработка, химическое производство.

Кроме того на Смоленщине при содействии Губернатора Алексея Островского создана комфортная атмосфера для малого и среднего предпринимательства (Смоленская область вошла в число лучших регионов по практике поддержки МСП), поэтому в 2017 году ожидается рост численности малых и средних предприятий.

Дополнительными точками роста в региональной экономике потенциально станут три инфраструктурных объекта: речь идет о запуске двух индустриальных парков (Сафоново и Смоленский район), а также развитии территории моногорода Дорогобужа.

"Среди значимых областных государственных программ, исходя из того тренда, который задан в предыдущие периоды, нужно выделить 5 основных ключевых программ, по анализу которых тоже исходим из того, что бюджет остается социально направленным", - заявил вице-губернатор.

На развитие образования и молодежной политики в Смоленской области в 2017 году будет потрачено порядка 8,4 млрд рублей - это 25% от всего объема государственных программ. На социальную поддержку граждан будет направлено 6,3 млрд рублей - 19% всего объема госпрограмм, на развитие здравоохранения - 5,9 млрд руб (18%), на развитие сельского хозяйства - 925 млн руб (3%), на создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ - 539 млн руб (1,6%). Эти 5 программ составляют более 65% от всего объема расходов на все государственные программы.

Комментируя выступление своего заместителя Губернатор Алексей Островский отметил: "Политика, ориентированная на привлечение максимального количества инвестиций, - один из ключевых показателей работы нашей администрации. Потому что иначе нам будет крайне непросто выполнять те задачи, которые перед нами ставят смоляне. Мы очень успешно последние годы идем в динамике по привлечению инвестиций и по различным рейтингам находимся в лидерах по фактически привлеченным средствам".

Безусловно, серьезные преференции даст и создание индустриальных парков, моногорода, единственной в ЦФО территории опережающего развития".



Страна отметила, что, несмотря на непростую экономическую ситуацию, региональный бюджет остается социально ориентированным. Благодаря принципиальной позиции Губернатора ни одна из установленных на Смоленщине льгот отменена не будет.

Вместе с тем, в соответствии с жесткими требованиями Минфина, региональные власти должны пойти на реформирование бюджетных расходов. Прежде всего, это коснется индексации социальных выплат в 2017 году. Но, тем не менее, весь перечень мер соцподдержки, предоставленных смолянам в предыдущие годы, сохранится.

С 2017 года социальная поддержка будет носить ярко выраженный целевой характер. Главный принцип - поддержать наиболее нуждающихся граждан. Так, к примеру, с 1 января 2017 года материнский капитал составит 80 тысяч рублей и будет выплачиваться при рождении третьего и последующих детей, причем, среднедушевой доход семьи не должен превышать двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленную в регионе. При этом даже новый размер маткапитала останется одним из самых высоких в ЦФО.

Страна отметила, что те родители, которые по действующему законодательству получили сертификаты на материнский капитал до 1 января 2017 года, смогут им воспользоваться на прежних условиях. В следующем году также будут иметь право на получение сертификата женщины, родившие второго или последующих детей до 1 января 2017 года, если даже он не был им выдан ранее.

Критерии нуждаемости в виде установления выплат за звание "Ветеран труда Смоленской области" предлагаются ввести с 1 января следующего года: оно будет предоставляться неработающим гражданам с доходом ниже 12 тысяч рублей и при общем трудовом стаже для присвоения звания у женщин не менее 40 лет, у мужчин - не менее 45.

В числе прочего предполагается установить фиксированный размер возмещения расходов на оплату жилья помещений, отопления и освещения в сумме 1200 рублей педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности без учета совместно проживающих с ними членов семьи.

Следует отметить, что нововведения касаются только тех льгот, которые введены на региональном уровне - по решению областных властей.

В целях совершенствования бюджетного процесса и оздоровления финансовой ситуации областная администрация по указанию Алексея Островского устанавливает мораторий на

с бизнесом, механизмы государственно-частного партнерства, активизацию взаимодействия с некоммерческими организациями. Мы уже занимаемся этим и обязательно продолжим данную работу в следующем году. Фракция ЛДПР поддерживает проект областного бюджета, разделяя всю степень ответственности за принимаемое решение".

Давая оценку проекта бюджета, руководитель фракции политической партии "Российская партия пенсионеров за справедливость" Сергей Карпов сказал: "Можно однозначно сказать, что бюджет сохранил бюджетную направленность. Так, на социальную политику, образование, здравоохранение в 2017 году будет направлено более 60% от общих объемов расхода бюджета. С учетом выше сказанного, фракция политической партии "Российская партия пенсионеров за справедливость" рекомендует Смоленской областной Думе принять данный проект областного бюджета в первом чтении".

В ходе обсуждения проекта бюджета от фракции КПРФ выступил Леонид Жучков: "Экономика России, соответственно, нашего региона, переживает далеко не лучшие времена и это требует мобилизации всех ресурсов, тщательного подхода к исключительно рациональному эффективному использованию бюджетных средств, направлению их именно в жизненно важные сферы. С тем, чтобы, с одной стороны, не допустить падения реальных доходов социально-незащищенных слоев населения, а с другой стороны, найти необходимые ресурсы и оказать максимальную финансовую поддержку производственной сфере, малому и среднему бизнесу".

Хотя, ради справедливости надо сказать, что здесь на месте мы стараемся дать и налоговые льготы инвесторам, и землю выделяем на льготных условиях, а это закладка будущих доходов.

Наряду с этими сферами, безусловно, ключевыми является здравоохранение, образование. Не должны оставаться стороне вопросы безопасности, мероприятия по гражданскому патриотическому воспитанию населения, культуры".

Таким образом, мотивированное решении трех депутатских объединений - "Единой России", ЛДПР, "Российской партии пенсионеров за справедливость", - бюджет в первом чтении поддержать.

Перед процедурой голосования глава региона Алексей Островский обратился к депутатскому корпусу: "Я благодарен трем фракциям - "Единой России", ЛДПР и фракции "Российской партии пенсионеров за справедливость" - за здравый подход. Мы сверстали тот бюджет, который смогли сверстать, исходя из установок Минфина, Правительства и собственной совести.

Мы выполняем и будем выполнять все социальные обязательства, где-то вводя критерий нуждаемости и адресности, где-то, к огромному сожалению, отказываясь от индексации. Но раз уж власть в лице моих и ваших предшественников предоставила эти региональные льготы - нам любыми путями нужно их сохранить. И мы с вами это делаем, выстраивая, в том числе, эффективную финансовую политику во взаимоотношениях с Минфином, с финансово-кредитными организациями".

По итогам обсуждения 34 депутата проголосовали за принятие бюджета в первом чтении, 4 - против.

**Илья Конев**

Престиж профессии

## Хиславичский хлебокомбинат: здесь рождается хлеб, приготовленный с душой

**Хиславичский хлебокомбинат с 1968 года обеспечивает жителей нашего района самым важным и незаменимым продуктом питания - хлебом. За это время многое менялось: росли и падали цены на хлеб, менялся персонал, появлялись и исчезали многочисленные конкуренты. Однако во все времена неизменным оставалось одно: высокое качество выпускаемой продукции. На сегодняшний день ООО "Хиславичхлеб" остается одним из самых надежных и стablyно работающих предприятий Хиславичского района. Директор Хиславичского хлебокомбината Ирина Михайловна Примаченко рассказала о том, как работает предприятие сегодня и поделилась планами на будущее.**

- Ирина Михайловна, как в настоящий момент обстоят дела на хлебокомбинате?

- В этом году нашему хлебокомбинату исполнилось 48 лет. За свою почти полувековую историю предприятие сумело накопить богатый опыт производства хлеба, хлебобулочной и кондитерской продукции. На сегодняшний день коллектив хлебокомбината составляет 15 человек, в том числе 7 пекарей. В распоряжении предприятия - два автомобиля для перевозки хлеба. Нашу продукцию мы реализуем в магазинах Хиславичского и Починковского районов. Помимо хлебобулочных изделий мы также производим различные виды сухарей, пряников, кексов и печенья.

- Подходит к концу 2016 год. Для многих предприятий Смоленской области этот год, как и два предыдущих, был непростым. Приходится работать в условиях экономического кризиса и растущей конкуренции. Какие изменения произошли в этом году на вашем предприятии?

- Да, времена действительно непростые. Но, несмотря на экономические трудности, мы стараемся сделать работу предприятия максимально эффек-



тивной. За два прошедших года мы своими силами сделали косметический ремонт рабочих помещений, отремонтировали крышу, а также установили новые отопительные котлы, благодаря чему удалось существенно сократить расходы на отопление. Удалось также приобрести новое оборудование: две ротационные печи "Ротор-Агр" и тестомесилку для кондитерского цеха. Не могу не отметить вклад в развитие предприятия председателя Хиславичского района Сергея Валерьевича Тарасова. Приобрести новую технику нам удалось во многом благодаря его заботе о хлебокомбинате.

Что же касается объемов производства, то их, к сожалению, приходится сокращать. Главная причина - уменьшение количества потребителей. С каждым годом покупателей в наших магазинах становится все меньше.

- Несмотря на это, вы продолжаете увеличивать ассортимент выпускаемой продукции и создаете достойную конкуренцию другим производителям хлебобулочных изде-

лий. Какая продукция пользуется наибольшим спросом среди покупателей?

- Большой популярностью в магазинах пользуется ржаной хлеб "Пеклеванный". По способу выпечки он различается на формовой (выпекается в форме) и подовый (выпекается на противне). Хлеб "Пеклеванный" теперь выпускается не только в цельном виде, но и в виде нарезки, что, безусловно, очень удобно для наших покупателей. Большой популярностью по традиции пользуются различные виды батонов и сдобных хлебобулочных изделий: рулетики, булочки, плюшки, витушки, ромашки, бублики и калачи. Кроме того, в нашем ассортименте присутствует семь видов кондитерских изделий, среди которых печенье "Курабье Бакинское", пряник "Молочный", кекс "Детский", печенье-прянник "Шакер-чурек". Всего на сегодняшний день мы предлагаем нашим потребителям 38 наименований хлебобулочных и кондитерских изделий.

- Какие новые изделия пополнили ваш ассортимент в этом году, и какая продукция

появится на прилавках хиславичских магазинов в ближайшее время?

- В этом году мы стали выпускать формовой хлеб "Пеклеванный" в виде нарезки, а также запустили производство хлеба "Российский" массой 600 г и батончика сдобного с маком массой 300 г. Новинки пришли по вкусу покупателям, чьему мы очень рады. В следующем году мы планируем выпустить несколько новых видов кондитерских изделий.

- Ирина Михайловна, главным залогом стабильной работы Хиславичского хлебозавода всегда было высокое качество выпускаемой продукции. Сегодня некоторые хлебокомбинаты используют различные химические добавки для улучшения вкусовых качеств продукта. Но ООО "Хиславичхлеб", насколько мне известно, остается верным своим традициям.

- Всё верно. Для нашего предприятия на первом месте всегда стоит качество продукта и его полезные свойства. Для изготовления хлебобулочных и кондитерских изделий мы ис-

пользуем только натуральные и экологически чистые продукты без каких-либо консервантов и вкусовых добавок. Продукция выпускается в полном соответствии с требованиями ГОСТ. Качество поступающего сырья и выпускаемых хлебобулочных изделий строго контролируется специалистами из Починка и Смоленска.

И, конечно же, важнейшим условием стабильной работы предприятия является сплоченный и опытный коллектив. Хотется отметить высокий уровень профессионализма Натальи Новиковой, Светланы Марченковой, Светланы Примеровой, Елены Иванькиной (на снимке слева направо). Их богатый опыт работы, забота о качестве выпускаемой продукции и добровольное отношение к нашему общему делу позволяет нам уже много лет подряд сохранять доверие покупателей. Это очень важно для нас, ведь главная задача нашей работы как раз и состоит в том, чтобы у каждого жителя поселка на столе был настоящий свежеиспеченный хлеб, приготовленный с душой.

**Анастасия СТЕФАНОВА**



### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ХИСЛАВИЧСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

#### **РЕШЕНИЕ от 05.12.2016 года №52**

**Об утверждении размера платы за содержание жилого помещения, включающую оказание услуг, выполнение работ по управлению многоквартирным домом, содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме.**

В соответствии со ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, с п. 34 Постановления Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 г. №491 "Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме недолжащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность", так как собственники помещений не приняли решение о способе управления многоквартирным домом, размер платы за содержание жилого помещения, вносимой собственниками помещений, устанавливается органом местного самоуправления по результатам открытого конкурса, проводимого в установленном порядке, равной цене договора управления многоквартирным домом.

Совет депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области **РЕШИЛ:**

1. Утвердить с 1 ноября 2016 года тарифы согласно Перечня обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи:

- ул. Берестнева - д. 20, д. 21, д. 22, д. 23, д. 24, д. 25, д. 26, д. 27, д. 28 (все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода) - 9 рублей 49 копеек (НДС не облагается)

- ул. Советская - д. 127, д. 37, д. 39, д. 41, д. 19/2; ул. Ленина - д. 62/2, д. 66; ул. Пролетарская площадь - д. 2; ул. Молодежная - д. 3, д. 4, д. 4A, д. 5 (все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода) - 8 рублей 20 копеек (НДС не облагается)

- ул. Советская - д. 20, д. 45 (не все виды благоустройства) - 7 рублей 85 копеек (НДС не облагается)

- 2-й пер. Урицкого - д. 3; ул. Зверева - д. 6, д. 8; ул. Шилкина - д. 5, д. 7 (не все виды благоустройства) - 7 рублей 33 копейки (НДС не облагается)

- ул. Советская - д. 104, д. 123; ул. Гагарина - д. 1; ул. Пролетарская - д. 3;

ул. Красная площадь - д. 4; ул. Зверева - д. 3, д. 4; ул. Ленина - д. 45/2, д. 64; пер. Кооперативный - д. 1, д. 2 (без удобств) - 6 рублей 81 копейка (НДС не облагается)

2. Настоящее решение вступает в силу с 01.11.2016 г.

3. Опубликовать настоящее решение в газете "Хиславичские известия"

**Глава муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области О. Б. Маханек**

#### **РЕШЕНИЕ**

#### **от 05.12.2016 года №53**

**Об утверждении тарифов на ТБО и ЖБО для МУП "Жилкомсервис" п. Хиславичи Хиславичского района Смоленской области**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Уставом Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области и в связи с увеличением транспортных расходов вывоза ТБО и ЖБО. Совет депутатов Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области

**РЕШИЛ:**

1. Утвердить с 1 июля 2017 года для МУП "Жилкомсервис" п. Хиславичи Хиславичского района Смоленской области тарифы на следующие услуги:

**Сбор и вывоз твердых бытовых отходов (ТБО):**

**- от населения:**

- 280 руб. 88 коп. за 1м<sup>3</sup> (НДС не начисляется);

**- от организаций:**

- 980 руб. 27 коп. за 1м<sup>3</sup> (НДС не начисляется).

**Сбор и вывоз жидких бытовых отходов (ЖБО):**

**- от населения:**

- 116 руб. 12 коп. за 1м<sup>3</sup> (НДС не начисляется);

**- от организаций:**

- 191руб.73коп. за 1м<sup>3</sup> (НДС не начисляется).

2. Признать утратившим силу решение Совета депутатов Хиславичского городского поселения № 38 от 26.05.2016 "Об утверждении тарифов на ЖБО и ТБО для МУП "Жилкомсервис" Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области"

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 июля 2017 года.

4. Настоящее решение опубликовать в газете "Хиславичские известия".

**Глава муниципального образования Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области О. Б. Маханек**

**Мы здесь живем, и край нам этот дорог**

Целительная природная сила родниковой воды известна с давних времен. По своим полезным свойствам живая ключевая вода многократно превосходит водопроводную. Перед выходом на поверхность вода проходит через спои почвы, песка и камней, в результате чего она не только очищается, но и насыщается кислородом и минеральными веществами. Живая вода из родника обладает превосходными вкусовыми качествами и является чрезвычайно полезной для организма. Неудивительно, что популярность источников с родниковой водой растет с каждым днем.

В Смоленской области насчитывается около двух десятков известных источников ключевой воды. В числе самых посещаемых - источники в Новоспасском (Ельинский район), источник в деревне Магалинщина (Смоленский район) и источники национального парка "Смоленское Погорье". К сожалению, в списке родников Смоленской области источники Хиславичского района нам встретить не удается. Тем временем, у нас можно отыскать несколько источников чистых подземных вод, которые можно подробно изучить и грамотно обустроить. Наша статья посвящена самому благоустроенному и качественно оборудованному роднику на территории Хиславичского района, который, при должном внимании к нему, вполне может стать одной из самых посещаемых местных достопримечательностей.

#### От заброшенной крыницы до благоустроенного источника

Источник с родниковой водой, о котором пойдет речь, находится в Хиславичах, на улице Лассальевской. Родником заинтересовался Василий Викторович Селиверстов, директор ЗАО "Свободный труд", проживающий в непосредственной близости от источника. На тот момент "водькина крыница", как ее называли старожилы, была оборудована лишь маленьким срубом и деревянной воронкой.

Василий Викторович решил благоустроить родник и взялся за дело с присущей ему основательностью: расчистил место, откуда бьют ключи, установил на этих местах два накопителя из бетонных колец, соединил все в систему трубами из нержавеющей стали, облицевал снаружи все сооружение природным камнем. К роднику ведут ступени из бетона, а над самим источником установлен фонарь на солнечной батарее, освещенный датчиком движения. Все работы по благоустройству источника Василий Викторович провел за счет собственных средств, и даже фонарь над родником подключил к своему личному электросчетчику. Самое удивительное (да, в наше время это уже удивительно), что Василий Викторович сделал это совершенно безвозмездно и не собирается получать какую бы то ни было выгоду или прибыль от



источника. Главное для него - знать, что его труды не пропали даром, и родник действительно нужен жителям и гостям Хиславичского района.

#### С заботой о людях

Источник преобразился, зажил новой жизнью. В каждой детали его оформления чувствуется крепкая хозяйственная рука и забота о людях, которые приходят к роднику за водой. Рядом с источником на гвоздике висит ковшик, благодаря чему можно попробовать воду из источника, даже не взяв с собой посуду. На самой нижней ступени установлен плоский камень, на который удобно ставить полную бутыль или ведро.

"Я вообще очень люблю наблюдать за людьми, которые приезжают сюда за водой, - рассказывает Василий Викторович. - Вижу - женщина приехала на велосипеде. Набрала две бутыли воды, а вешать их на руль ей неудобно. Нужно одновременно и велосипед держать, и бутыли вешать. Так у меня родилась идея в ближайшем будущем установить здесь еще и парковку для велосипедов. И таких идей у меня много - хотелось бы только знать, насколько это нужно нашим жителям. Вообще, люди приходят часто. По выходным и из Смоленска приезжают. Ну а в те дни, когда в поселке воду отключают, здесь просто очередь выстраивается!"

Источник действительно прекрасно благоустроен - просто глаз радуется! И вода на вкус очень приятная. Ее температура в любое время года держится в пределах 6-8 градусов. Дебет каждой трубы составляет примерно 13 литров в минуту. В результате

такого интенсивного водного обмена вода постоянно обновляется и всегда остается свежей. Люди, которые постоянно приезжают сюда за водой, отзываются о ее качестве только положительно. Поэтому при должном внимании со стороны местных властей родник наверняка может стать значимым социально-культурным объектом Хиславичского района.

#### Есть чему поучиться у соседей белорусов

За примером далеко ходить не нужно: в соседней Могилевской области каждый источник с ключевой водой является значимой местной достопримечательностью. Наверняка многие из вас посещали святые источники в мужском монастыре в Пустынках Мстиславского района или источник Голубая крыница в деревне Клины Славгородского района. Каждый из этих родников благоустроен и снабжен табличкой с официальной информацией о статусе объекта, свойствах воды и правилах поведения для посетителей.

Наш хиславичский родник в техническом плане ничем не уступает известным белорусским источникам. Благодаря умелым рукам Василия Викторовича Селиверстова, сам родник и территория вокруг него оборудованы по последнему слову техники. Дело за малым: осталось лишь официально зарегистрировать объект и провести химический и бактериологический анализ воды.

#### Социально-значимый объект

Хиславичский родник как социально значимый объект мог бы быть интересен и полезен многим общественным



организациям района. А они, в свою очередь, могли бы оказать посильную помощь в дальнейшем развитии местной достопримечательности.

В первую очередь, речь идет о хиславичской администрации, которая наверняка заинтересована в увеличении количества туристов, посещающих наш район. Администрация могла бы взять на себя регистрацию объекта и расходы по проведению экспертизы воды.

Помощь управляющих органов необходима также в решении вопроса с дорогой, ведущей к роднику. В сухую и теплую погоду проехать по дороге можно, но в слякоть или гололед - уже весьма проблематично.

Кроме того, нужно решить вопрос со старым полуразрушенным домом, стоящим прямо на пути к роднику. Теоретически владелец этого здания может в любой момент перегородить подъезд к источнику. Для того чтобы этого не произошло, следует уладить некоторые юридические формальности, в которых лучше всего разбираются компетентные органы.

Для сферы здравоохранения большую значимость наверняка представляет вопрос о составе воды, ведь воду из родника регулярно пьют многие жители Хиславичского района. Несколько месяцев назад одна из постоянных посетительниц источника сделала для себя анализ воды. Результаты экспертизы показали, что вода насыщена минеральными веществами, а также отличается высоким содержанием серебра. Но, повторимся, эта экспертиза была проведена частным лицом, поэтому мы не можем в полной мере на

нее ссылаться. К слову, стоимость проведения химического и бактериологического анализа воды составляет порядка 8600 рублей.

Еще один немаловажный вопрос: освящать или не освящать воду из источника. Решение этого вопроса, конечно же, находится в ведении Хиславичского благочиния. Не секрет, что после освящения источники приобретают дополнительную привлекательность среди туристов: паломнические поездки за святой водой в наши дни набирают все большую популярность. Нередко родники освящены в честь православных святых, и зачастую с ними связаны увлекательные легенды о возникновении источника.

Что же касается дальнейшего обустройства территории вокруг родника, то за это можно не волноваться: у Василия Викторовича Селиверстова в запасе еще много рациональных идей. Срубить старое дерево, подсушить заболоченный берег и достроить дополнительные ступени, ведущие к источнику - всем этим Василий Викторович планирует заняться в ближайшем будущем. Если в обустройстве родника ему помогут местные власти, с большой долей уверенности можно предположить, что наш хиславичский источник вскоре приобретет большую известность не только среди местных жителей, но и среди гостей нашего района.

**Настасья ЖАРСКАЯ**

**Проффориентация****Есть такая профессия Родину защищать**

Совсем немного времени осталось до завершения очного учебного года, и, наверное, выпускники этого года уже выбрали направление, в котором намерены следовать для получения будущей специальности. Если вы решили стать военным, и уже, возможно, определились с выбором военно-учебного заведения, свою дорогу к мечте следует начать с посещения отдела военного комиссариата по месту жительства.

Согласно правилам приема, подать заявление о желании обучаться в высшем военно-учебном заведении следует не позднее 20 апреля года поступления.

После этого срока у работников военного комиссариата останется всего месяц, чтобы оформить документы на кандидатов, провести их медицинское освидетельствование и профессиональный психологический отбор, при необходимости оформить допуск к государственной тайне, после чего направить все документы в соответствующие вузы.

Готовиться к поступлению в военные ВУЗЫ нужно заранее. Чем раньше вы посетите военный комиссариат, тем большим резервом времени вы будете располагать. А оно вам понадобится и для прохождения дополнительных

медицинских обследований, и для пересдачи анализов, и для подтверждения ваших индивидуальных достижений, дающих дополнительные баллы при поступлении, и, конечно же, для сбора документов.

И так все по порядку. Первый этап - подача заявления.

К нему необходимо будет приложить: копию свидетельства о рождении; копию документа, удостоверяющего личность и гражданство Российской Федерации (т.е. внутреннего российского паспорта); копию документа об образовании и (или) о квалификации, его подтверждающем; для обучающихся в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования - справку об обучении или о периоде обучения; автобиографию; характеристику с места работы или учёбы; три заверенные фотографии 4,5x6 см (фото без головного убора).

Обращаю ваше внимание на необходимость наличия в характеристике таких определений, как "ответственен", "исполнителен", "дисциплинирован", "самостоятелен", "в учёбе проявляет активность", "пользуется авторитетом в коллективе", "умеет организовать людей", "способен проявлять разумную инициативу", сведений об участии в призовых местах, грамотах, дипломах в



школьных, районных, городских олимпиадах и других конкурсах, сведений об активном участии в военно-патриотических организациях, во всевозможных общественных мероприятиях и волонтёрском движении, о занятиях спортом, занятых призовых местах и активном участии в сдаче норм ГТО, о занятиях в кружках технического творчества - т.е. обо всём, что потенциально может добавить вам баллов при определении категории профессионально-психологического отбора.

В вашей характеристике обязательно должно быть такое заключение: "рекомендуется для поступления в выс-

шее военно-учебное заведение".

В автобиографии нужно обязательно указать, если кто-то из ваших родителей является военнослужащим с высокой более 20 лет (что даёт преимущественное право на зачисление), а также имеющиеся спортивные разряды и вид спорта, которым вы занимаетесь, занятия в военно-патриотических клубах, наличие прыжков с парашютом или легководолазной подготовки.

Поступление в вузы, как в военные, так в гражданские, осуществляется в основном по результатам ЕГЭ. Для поступления в подавляющее большинство военно-учебных

заведений МО России, а также в Институт криптографии Академии ФСБ России требуются результаты ЕГЭ по русскому языку, математике (профильный), физике.

В остальных военных вузах требования следующие.

Общевойсковые училища, Рязанское воздушно-десантное, экономический факультет Военного университета и ряд специальностей в военных институтах МТО требуют результаты ЕГЭ по русскому языку, математике (профильный), обществознанию;

Переводческий факультет Военного университета, специальность "применение подразделений специальной разведки" Рязанского воздушно-десантного училища, специальность "перевод и переведение" и Новосибирского военного института ВВ МВД России - ЕГЭ по русскому языку, иностранному языку, истории;

Другие специальности институтов ВВ МВД России, следственный факультет Академии ФСБ России, пограничные институты ФСБ России, юридический и психологический факультеты Военного университета Минобороны - ЕГЭ по русскому языку, обществознанию, истории.

**А. Бабинцев,  
начальник отдела ВКО  
по Хиславичскому району**

**Информационное сообщение****о продаже имущества, являющегося собственностью муниципального образования  
"Хиславичский район" Смоленской области (муниципального имущества)**

Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о приватизации муниципального имущества, реквизиты узаконенного решения	Решение Хиславичского районного Совета депутатов от 23.11.2016 №39, прогнозный план приватизации на 2016 - 2017 годы.
Наименование продаваемого муниципального имущества, его характеристика	Лот № 1 - Здание Клюкинской школы, общей площадью 874,0 кв.м. (количество этажей – 1), кадастровый номер: 67:22:1230101:197 с земельным участком 25000 кв. м., кадастровый номер: 67:22:1230101:197 с земельным участком и необходимым для его использования, расположенного по адресу: Смоленская область Хиславичский район, д.Клюкино;
Способ приватизации имущества	Лот № 2 - Здание Большехуторянской школы, общей площадью 470,3 кв.м. (количество этажей – 1), кадастровый номер: 67:22:0400101:1 общей площадью 16653 кв.м., занимаемым названным объектом и необходимым для его использования, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д.Большие Хутора.
Начальная цена продажи имущества	Продажа муниципального имущества на аукционе
Форма подачи предложений о цене имущества	Лот № 1 в размере 149 700 (сто сорок девять тысяч семьсот) рублей без учета НДС, в том числе: - здание - 128 600 (сто двадцать восемь тысяч семьсот) рублей без учета НДС; - земельный участок- 21 100 (двадцать одна тысяча сто) рублей НДС не облагается; Лот № 2 в размере 153 700 (сто пятьдесят три тысячи семьсот) рублей без учета НДС, в том числе: - здание - 130 600 (сто тридцать тысяч семьсот) рублей без учета НДС; - земельный участок - 23 100 (двадцать три тысячи сто) рублей НДС не облагается. Аукцион открытый по составу участников и форме подачи предложений
Условия и сроки платежа, необходимые реквизиты счета	Оплата приобретенного на аукционе имущества производится единовременно. Покупатель переписывает денежные средства по следующим реквизитам: Наименование получателя платежа: ИНН 6718000463, КПП 671801001, УФК по Смоленской области (отдел по экономике и комплексному развитию) п/с 04633002630 Отделение Смоленск, г. Смоленск р/счет № 4010181020000010001БИК 046614001 ОГКМО 66652000 КБК 90211402050050000410
Размер задатка, срок и порядок его внесения, необходимые реквизиты счета	Размер задатка - 20 (Двадцать) процентов от начальной цены предмета аукциона, составляет: Лот № 1 - 29 940 руб. (двадцать девять тысяч девяносто четырех рублей). Лот № 2 - 30 740 руб. (тридцать тысяч семьсот четырех рублей). Задаток вносится участниками в срок - с 9 час. 00 мин. 09.12.2016 года до 17 час. 00 мин. 08.01.2017 года последующим реквизитам: ИНН 6718000463, КПП 671801001 УФК по Смоленской области (отдел по экономике и комплексному развитию) п/с 05633002630 р/с 40302810066143240001 в Отделение Смоленск г.Смоленск, БИК 046614001 Заявки с прилагаемыми документами принимаются по адресу: Смоленская область п.Хиславичи, ул. Советская д.23, 3 этаж, кабинет «Отдел по экономике и комплексному развитию» по рабочим дням с 9 час. 00 мин. 09.12.2016 года до 17 час 30 мин. 08.01.2017 года Заявка по утвержденной организатором торгов форме (в 2-х экземплярах), Платежный документ с отметкой банка об исполнении подтверждающий внесение задатка. Физические лица представляют документ, удостоверяющий личность. Юридические лица представляют следующие документы: - заверенные копии учредительных документов; - расписание в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества; - сведения о дате РФ, субъекта РФ, муниципального образования в уставном капитале юридического лица - опись представляемых документов
Порядок, место, дата начала и окончания подачи заявок, предложений	В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.
Перечень представляемых покупателями документов	
Срок заключения договора купли-продажи имущества	В течение 5 (пяти) рабочих дней с даты подведения итогов аукциона с победителем заключается договор купли-продажи
Порядок ознакомления покупателей с иной информацией, условиями договора купли-продажи имущества	Информацию можно получить в Отделе по экономике и комплексному развитию Хиславичского района Смоленской области по адресу: Смоленская область, п.Хиславичи, ул. Советская д.23 и по телефону: 8(48140) 2-14-59, на официальном сайте <a href="http://www.torgi.gov.ru">www.torgi.gov.ru</a> и на сайте <a href="http://hislav.admin-smolensk.ru/">http://hislav.admin-smolensk.ru/</a>
Величина повышения начальной цены («шаг аукциона»)	Контактные лица: Кудабина Ольга Владимировна, Таран Алла Викторовна 5 (Пять) процентов от начальной цены предмета аукциона
Порядок определения победителей	Лот № 1 - 7 485 (семь тысяч четыреста восемьдесят пять) рублей Лот № 2 - 7 685 (семь тысяч шестьсот восемьдесят пять) рублей
Ограничения участия отдельных категорий физических лиц и юридических лиц в приватизации имущества	Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе торгов наибольшую цену за имущество.
Обременения	Не установлены
Дата определения участника в аукционе	10.01.2017 года
Место и время проведения аукциона по продаже муниципального имущества	Смоленская область, п.Хиславичи, ул. Советская, д. 23, 12.01.2017 года в 11 час. 00 мин.

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов**



## Поздравляем!

Горячо и сердечно поздравляем с днем рождения  
**МАРКОВА Алексея Алексеевича!**

Хотим успехов пожелать во всем,  
Сама судьба пусть в жизни помогает,  
И за одним хорошим, добрым днем,  
Другой, еще прекрасней, наступает.  
Пусть все, кто дорог, счастливо живут,  
Ведь счастье близких очень много значит.  
Пусть в жизни встречи радостные ждут.  
Любви, здоровья и большой удачи!



**С любовью, мама, брат,  
сестра, племянницы и их семьи**  
\*\*\*

Тепло и сердечно поздравляем  
с прекрасным юбилеем уважаемую  
**Людмилу Константиновну БЫЧКУНОВУ!**

В прекрасный юбилей хотим Вам пожелать  
Улыбок, никогда не унывать,  
Хранить в душе источник чистоты,  
Побольше в мире видеть красоты.  
Здоровья Вам и радости в глазах -  
Всего, о чем не скажешь в трех словах,  
Гармонии, удачи и уюта,  
И счастья, просто каждую минуту.



**С любовью и огромным уважением,  
коллектив рабочих ООО "Смол Ком"**  
\*\*\*

От всей души поздравляем нашу дорогую  
и любимую **БОНДАРЕВУ Валентину Ивановну**  
с днем рождения!

От чистого сердца, простыми словами  
Позволь с днем рождения поздравить тебя.  
За то, что ты есть, за то, что ты с нами,  
Обнять тебя крепче, любя.  
За доброе сердце,

за ласку и нежность,

Что ты нам всегда отдаешь,  
За то, что заботу и радость  
С нами по жизни несешь.

**С любовью, муж, дети, внуки**



### Услуги

Ремонт автоматических стиральных машин.  
Тел.: 8-908-281-60-91.

Реклама

### Уважаемые читатели!

**Началась подписка на районную газету  
«Хиславичские известия»  
на I-е полугодие 2017 года**

Подписку вы можете оформить в любом почтовом отделении связи или в редакции газеты (без доставки).

Мы надеемся, что района по-прежнему будет добрым другом и советчиком в вашем доме.

**На страницах газеты вы можете:**

- поздравить своих родных и близких со знаменательными датами и событиями.
- получить возможность ознакомиться с объявлениями, рекламными материалами.

**Оставайтесь с нами!**



**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «ПАРТНЕР-А»**  
8(4812) 561-691; 8(951)712-40-94

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ВЫЕЗД НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО В ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ
- УСТАНОВКА, ДОСТАВКА
- ВЫВОЗ МУСОРА
- ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ
- ПЕНСИОНЕРАМ И МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ СКИДКА!

430  
руб./мес.



### Вниманию населения!

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Смоленской области в Починковском, Глинковском, Ельниковском, Монастырщинском, Хиславичском районах информирует о проведении тематических консультаций граждан, заинтересованных продавцов и организаторов «Новогодних Ёлок» по вопросам качества и безопасности детских товаров в период с 1 декабря по 20 декабря 2016 года по телефонам:

**8(48149) 4-13-32; 8(48149) 4-23-78.**

Время проведения - по рабочим дням с 9 час. до 16 час., перерыв с 12 час. до 12 час. 45 мин.

**Врио начальника территориального отдела Т. М. Тарасова**

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»  
зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 2-13-84,  
бухгалтерия - 2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ № 1253.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008848  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+

### Пенсионеры получат по пять тыс. руб.

22 ноября текущего года Президент РФ Владимир Путин подписал федеральный закон\* о единовременной выплате российским пенсионерам в размере 5 000 рублей.

Денежная выплата будет осуществлена в январе 2017 года гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся получателями пенсий по состоянию на 31 декабря 2016 года. Пенсионный фонд будет производить выплату на основании документов, которые содержатся в выплатном или пенсионном деле, поэтому обращаться в ПФР или подавать заявление не требуется.

Если пенсионер получает две пенсии (например "военный" пенсионер), одна из которых выплачивается по линии Пенсионного фонда, единовременную выплату будет осуществлять ПФР.

Доставка выплаты будет осуществляться в январе 2017 года в порядке и на условиях, которые предусмотрены для доставки соответствующей пенсии гражданина. Если январская пенсия была доставлена раньше, например, в декабре 2016 года, доставка выплаты будет произведена дополнительно в течение января 2017 года.

Если выплата не была осуществлена в течение января 2017 года (например, пенсия и денежная выплата доставлялись на дом, но гражданин отсутствовал), выплата будет произведена повторно - в следующем месяце вместе с пенсиями.

В 2016 году все виды пенсий, которые выплачиваются ПФР, были проиндексированы на 4%, при этом страховые пенсии индексировались у неработающих пенсионеров. Единовременная выплата поможет компенсировать пенсионерам рост потребительских цен в условиях ограниченных финансовых возможностей бюджета.

\* Федеральный закон от 22 января 2016 года №385-ФЗ «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию».

### Сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель - земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, п. Хиславичи, ул. Зимницкого, 10 метров южнее дома 17.

Разрешенное использование - ведение личного подсобного хозяйства, площадь земельного участка - 599 кв. м.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области. Телефон для справок 2-11-00.

И. п. Главы МО «Хиславичский район»  
Смоленской области Ю. В. Епифанов

### СООБЩЕНИЕ

Опубликованное в газете «Хиславичские известия» №48 от 2 декабря 2016 года «Приглашение к участию в торгах» Администрацией Корзовского сельского поселения считать недействительным, в связи с изменением сроков проведения аукциона.

Глава муниципального образования Корзовского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области В. Н. Цыгуров

Коллектив Администрации Корзовского сельского поселения Хиславичского района выражает искреннее соболезнование Главе муниципального образования Цыгурову Владимиру Николаевичу по поводу преждевременной смерти сестры Ирины.

Коллектив МБУ «ФОК им. Г. И. Сидоренкова» выражает искреннее соболезнование Кобяковой Вере Анатольевне по поводу смерти мужа.